
 

 به نام خداوند همیشه مهربان

 استان کردستاناداره کل آموزش وپرورش 

 شهرستان قروهمدیریت/ اداره آموزش وپرورش 
 

 محل مهر آموزشگاه

 علوم تجربی.نام درس: 

 ) زیست و زمین  شناسی(

                                      حلیّ علاّمهدبیرستان نام آموزشگاه:

 ...................................................................نام و نام خانوادگی:

 عمومی رشته :            نهم:  پایه

 1    شماره صفحه: 3تعداد صفحه: ندارد            پاسخنامه نیاز: دارد 

     7417/ 71/ 71:   تاریخ امتحان  ساعت شروع: دقیقه 56امتحان :   مانز چند قسمتی سؤال 4تعداد سؤال:

 ردیف انش آموز خوبم، به دقّت صورت سؤال ها را بخوانید و به موارد خواسته شده، به اندازه بارم داده شده پاسخ خود را بنویسیدد نمره
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 نمره
 بنویسید ، علامت زده و یاپاسخ سؤالات را با توجهّ به موارد خواسته شده

ت 
رس

د
-

ت
رس

اد
ن

 

 

52./ 

52./ 

 

 نادرست        درست       .شوند نمی منطبق هم بر خوبی به فیزیکی و شیمیایی به دلیل هوازدگیاز قاره ها  برخی حاشیه آ(

 نادرست       درست      .قیانوسی است، نه ورقه ی قاره ای ی سنگ کره ی زمین مربوط به ورقه ی ا ورقه ترین بزرگ ب(

52./ 

52./ 

52./ 

 

 دهد می رخ زلزله بیشتر و نمی شوددیده  آتشفشان ، ....................از نوع   های ورقه حرکت در. 

   است شده جدا...................  خشکی از جنوب هند و قطب. 

  ی .شود می یجاد.................ا باشند، نشده جا جابه شکستگی اطراف های سنگ اگر
دن

کر
ل 

می
تک

 

 

52./ 

 

 

52./ 

 

 

 

52./ 

 

52./ 

 

 ؟نمی گیرددر تقسیم بندی خشکی های اوّلیه، کدام خشکی با بقیه در یک گروه قرار  (د

 اروپای مرکزی(                   4  استرالیا(                  3 گرینلند(              2 آسیا(  7

ی
ه ا

زین
ر گ

ها
چ

 

 

 ؟نمی شود زیاد زمین کره مساحت چرا ها اقیانوس بستر گسترش وجود با (ب

 دیگر های بخش در گوشته در کره سنگ رفتن فرو تعلّ به(              2 اقیانوسی میان کوه رشته ایجاد تعلّ به(  7

             گسترش این مقدار بودن کم تعلّ به (            4در حاشیه ورقه های اقیانوسی شدید و گسل های ها زلزله وقوع تعلّ به( 3

 ؟در ایران در نتیجه شکستگی و ایجاد گسل ایجاد شده استیا دریا، کدام دریاچه  (ج

 دریای عمان(                4   سبلان(                  3 ارومیه(                2 خزر )کاسپین(دریای ( 7

 ؟می شوددیده ن ایجاد شده،به شکل مقابل کدام پدیده با توجّه  آ(

                                                                       ورقه های نزدیک شونده(            2 ی کمترچگال باچگالی بالا و برخورد ورقه ها( 7

  ورقه های دور شونده (                                               4  گسترش کف دریا( 3

1 
 

 

2./ 
 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 با توجّه به تصویر  مقابل پاسخ سؤال های زیر را بنویسید. 

 ........................................حرکت ورقه های زمین را بنویسیدعلّت  
............................................................................................................................................................. 

شهود م، یک پدیده غیر عادی در تصویر مقابلبا دقّت  

 از نظر علمی شرح دهیداست، آن را یافته، درست آن را 
...................................................................................................................................................... ..... 

.............................................................................................................................................................................. 

 زیرا می گویند نیز آتش حلقه آرام اقیانوس دور تا دور به

 ...................................................... .بنویسید را ها آتشفشان این وقوععلتّ  دهد می رخ زیادی های آتشفشان آن در زلزله، بر علاوه

................................................................................................................................................................. 

. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
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  بنویسید ، علامت زده و یاپاسخ سؤالات را با توجهّ به موارد خواسته شده            نمره

56./ 

 

56./ 

                                                                                                                                                            غ      ص.  ، از شرایط تشکیل فسیل استعلیرغم وجود عوامل فساد بدن جانداران سخت اجزای بودن دارا (الف

ت       غ        ص                                             .       که در سنگ های گرانیتی فسیل بیابند ،دانشمندان انتظار ندارند(ب
رس

د
-

ت
رس

اد
ن

 

 

6./ 

 
 ه ک ، که کف پای دو قسمتی و سم مانند داشته اند،ردپای فسیل شده یک نوع دایناسور را یافته اند یرین شناسان،د

 .باشد داشته...... .......................رمو جِ خواران بوده..........................جزواز نظر غذایی انتظار می رود،  عمیق نیست،،م هاجای سٌزیاد 
 

ت
ی

دن
کر

ل 
می

ک
 

 

56./ این  هستند که نسلمورچه ای جهنمی قدیمی به نام  حشره ای بندپا دانشمندان به دنبال کشف نقشه ی ژنتیکی

 ؟شده است، مناسب ترین مکان یافتن فسیل این بندپایان کدام محیط است منقرض حشره اکنون

                           قیر و مواد نفتی (                                  3 یخچال های طبیعی (1

     باتلاق ها و مرداب ها(                          4 صمغ و شیره گیاهان 2

 

ی
ه ا

زین
ر گ

ها
چ

 

 

 ه به شکل مقابل، پاسخ سؤال های زیر را بنویسید.با توجّ 56/5

از  ی مشخص شده کدام لایه و زمان تشکیل قدمت 

 .دلیل خود را بنویسید .........................همه ی لایه ها بیشتر است؟
............................................................ ........................................................................................................ 

..................................................................................................................................................................... 

فسیلی از دایناسورها ایجاد  ببه نظر شما چرا در ستون  

 .............................................................................................................؟است نشده

 

 .................................................................................................................................................................. 
 

بنویسید که در کدام لایه امکان یافتن فسیل هایی با 

 ..................................................................................................................................................................................................................................؟جایگزینی سیلیس و آهک وجود دارد؟ چرا

 

 ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  
 ؟یل شده را بنویسید که بتوانند، شرایط فسیل راهنما شدن را داشته باشندفس جاندار نام حداّقلّ دو

7-.........................................................................2-............................................................................. 

ی
دن
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ضی
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ی 
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ل 
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 س
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 نمره
 بنویسید ، علامت زده و یاپاسخ سؤالات را با توجهّ به موارد خواسته شده           

 

 

56 ./ 

 

56./ 

         .شودمی  استهکو شباهت های آن ها، جانورانانواعاز می رویم، پایین سمتبه جانوران سلسله ازچههر الف(

 نادرست                   درست     

 نادرست                 درست بیماری گیاهی سیاهک گندم، در اثر عامل ویروسی در گندم ایجاد می شود.       (ب
 

ت 
رس

د
-

ت
رس

اد
ن

 

 

56./ 

56./ 

 

 

 باشند می  ..................................................،آغازیان سلسلهاز گروهترینشناخته.  

  که جز قدرت تکثیر، هیچ نشانی از زنده بودن ندارندهستند......................................نا و بیماری ایدز از دسته.کروبیماری عامل ، . 

ی 
دن

کر
ل 

می
تک

 

 

 

56./ 

 
 شود. می استفاده ....................................... صنایع در و است ................................... از آغازیان از بعضی پوسته جنس 

 فلزاتذوب -کربن(            4سازیشیشه-سیلیس(            3سفالگری-رس(         2سیمانتهیه-آهک( 7

 

 

ی
ه ا

زین
ر گ

ها
چ
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 محل مهر آموزشگاه
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                                      حلیّ علاّمهدبیرستان نام آموزشگاه:

 ...................................................................نام و نام خانوادگی:

 عمومی رشته :            نهم:  پایه
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56./ 

 

 

56./ 

 است؟ نادرستاز نظر علمی   مورد چنددر جملات زیر 

 *مشخصی قرار دارندهسته  درونجانداران همه در ،یاختهوراثتیماده .*می کنندزندگیآبدر جلبک هااغلب   *

 ویروس ها یاخته هایی هستند که از افراد بیمار به افراد سالم منتقل می شوند. * .استاییاختهتکآغازینوعی،مخمر

 مورد                  4   )7  مورد                 3 )  2مورد                    2 )  3مورد  4  ( 7

 ؟..................................تصویر مقابل میکروبی است که، 

                 است پرسلولی نوعی از آغازیان(                   2مولد  بیماری فلج کودکان است( 7

  از انواع باکتری ها است.(                4   ه آگار استفاده می شود.از آن در تهی (3

ی
ه ا

زین
ر گ

ها
چ

 

 

1 

 

76./    

 

 

 

 

6./ 

 

 

 

6./ 

، دو دلیل برای درستی این گونه طبقه طبقه بندی می کنندگونه یک گوسفندان را در  انواع همه ی جانورشناسانآ(   

  .......................................................................................................2..............................................................................................7.بنویسید را بندی

 بجوشانید؟آن را در آب «دقیقه21مصرفازقبل» نوشتهها کنسروقوطیرویتیعلّچهبهبنویسید که 

 

............................................................................................... ............................................................................... ............................................................................... ................................... 

 
 

 

 ............................................................... ...............................................................................................درست طبقه بندی کند؟تک سلولی را              
 

 ................ .............................................................................................که جزو پرسش های کلید شناسایی در  مورد یک گیاه باشد؟ ،سؤالی بنویسید

.................................................................................................................................................................................. 

ی
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  بنویسید ، علامت زده و یاموارد خواسته شدهپاسخ سؤالات را با توجهّ به            

56/. 

56./ 
 نادرست         درست   . تارهای کشنده اند ازآوندهای آبکش، حاوی آب و مواد معدنی جذب شده م درون شیره خا (الف

 نادرست         درست        .دارد قرار سرخس میله انتهای در هاگدان ب(
ت 

رس
د

- ت
رس

اد
ن

 

56/. 

56/. 

 

 می شود گیاه در آب بالای به وب حرکت ربس نیرو اینکه .کند می ایجاد گیاه در........... ...................... برگ، از آب بخار شدن خارج. 

 در زیر میکروسکوپ مانند تصویر مقابل است. .....................................گیاهانی مانندساقه برش عرضی  

ی
دن

کر
ل 

می
تک

 

 

56/. 

 

 

56/. 

56/. 

 

 از ویژگی های سرخس ها باشد؟ نمی تواندکدام مورد  

                .است درون هاگدان انتهای میله هاگطریق  آن ها از مثل تولید  (            2.دارند آوند گیاهان گروه ترین ساده و اولین  ( 7

   .اقعی ندارندجزو ساده ترین گیاهانی اند،که ریشه و (                                         4.دارند زمینی زیر ساقه  ( 3

 ؟هان می باشداگی در فتوسنتز فرآیند نهایی محصول زیر مواد از دسته دامک
  آب و موادمعدنی(               4کربوهیدرات و اکسیژن  (              3آب و اکسیژن  (         2آب و کربن دی اکسید  ( 7

ی
ه ا

زین
ر گ

ها
چ

 

آن را ی از تفسیرنمودار  های و عرض محور طول هاداده های رابطه ی  و با یافتندر نمودار مقابل، تقّدبا  /.6

 ید.بنویس

 

 

 کرمی _امیدوارم همواره سربلند و موفّق باشید
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